

“தேவனுடைய கிருபை வரமே நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவினால் உண்டாகும் நித்திய ஜீவன்.” ரோமர் 6:23

கடந்த வார பாடத்தை தொடர்ந்து இந்த பாடம் வருகிறது. எலியாவை சுழற்காற்று பிரித்து எடுத்துக்கொள்ளப்படும் வரை எலிசா அவர் கூட இருந்தார். எலியாவின் சால்வை எலிசாவின் மேல் விழுந்தது. எலிசாவின் வேண்டுகோள் கேட்கப்பட்டு, எலியாவின் ஆவியில் இரட்டிப்பான அளவு எலிசாவுக்கு கொடுக்கப்பட்டது. எலிசா, எலியாவை ஒரு போதகனாக ஏற்றுக்கொண்டு எலியாவின் வேலையை எடுத்துக்கொண்டார். எலிசா சால்வையை யோர்தான் நதியில் அடித்த போது, எலியாவுக்கு நிகழ்ந்த அதே அற்புதம் நிகழ்ந்தது. அவர் அதை பாதுகாப்பாக கடந்தார். யோர்தானின் மறுபக்கத்தில் ஒரு தீர்க்கதரிசியாக தனது உழியத்தை ஆரம்பித்தார். எலிசாவுக்கு வந்த தண்ணீர் உவர் ஓடையிலிருந்து வந்தது. அது சுவையற்றதாகவும் ஆரோக்கிய மற்றதாகவும் இருந்தது. எலிசா அதன் உற்றுநிற்க சென்று ஒரு அற்புதத்தை நிகழ்த்தினார். அது மோசே மாராவின் உற்றுநிற்கும் செய்தது போல் இருந்தது. இந்த நாளிலிருந்து அது எலிசாவின் உற்றுநிற்கும் அறியப்படுகிறது.

மறுபடியும் நாம் வாசிப்பதாவது: இந்த “தீர்க்கதரிசியின் புத்திரர்களில்” ஒருவன் மரித்துப்போனான். அவனது விதவை தாய் கட்டத்தில் இருந்தாள். தீர்க்கதரிசி எலிசா விசுவாசத்தை அப்பியாசப்படுத்தும்படி அவளுக்கு உதவினார். அவளுக்கு ஒரு குடம் எண்ணெய் இருந்தது. அந்த எண்ணெயை மற்ற பாத்திரங்களில் உற்றுநிற்க வை நிரப்பும் வரை பெருகிறது. அதைக்கொண்டு அவளது கடனை அடைக்கும்படி செய்தார். அவர் செய்த அநேக அற்புதங்களில் ஒரு மறுசீரமைத்தல் குறிப்பிடத்தக்கது. அதில் மிகவும் முக்கியத்துவம் வாய்ந்தது, நமது பாடத்திற்கு தொடர்புடையது. மரித்த ஒரு பையனுக்கு ஜீவனை திரும்பி வரச் செய்து அவனுக்கு சுகத்தை கொடுத்தது. எலிசாவின் அனுபவங்களில் உலகளாவிய கவனத்தை ஈர்த்ததும், பொதுவான கண்டனத்துக்குரியதுமாக இருந்தது. நாற்பத்தி இரண்டு வாலிபர்களை சபித்தது ஆகும். இவர்கள் நியாயப்பிரமாணத்தின்படி இருபத்தி ஒன்று வயதிற்கு கீழ்ப்பட்டவர்களாக இருந்ததால் அந்த அர்த்தத்தில் பிள்ளைகள் என்று அழைக்கப்பட்டனர். “மொட்டை தலையா ஏறிப்போ” என்று எலிசாவை கேலி செய்தனர். ‘உன்னுடைய எஜமானன் எலியா சுழற்காற்றிலே பரலோகத்திற்கு ஏறிப்போனாரே, நீயும் ஏன் அவர் கூட செல்லவில்லை? நீ மொட்டைத் தலையன், அல்லது உன் ஆண்டவனை இழந்தவன். எலியாவை ஒப்பிட்டுப் பார்க்கும் போது நீ தீர்க்கதரிசி என்று கூறுவதற்கு தகுதியற்றவன்.’ (இது எங்களுடைய பொழிப்புரை)

எலிசா பிள்ளைகளை சபிக்கவில்லை. அவர் அவர்களை சபித்தார் என்று நாம் படிக்கும் போது, அதன் சரியான பொருள் அவர்களை கண்டனம் செய்தார் என்பதாகும். “வேதபாரகரே, பரிசேயரே, உங்களுக்கு ஐயோ” என்று இயேசு கடிந்து கொண்டது போல அது இருந்தது. அவரை கேலி செய்த பல்வேறு வயதுடைய வாலிபர்கள் மீது அவர் ஐயோ அல்லது சாபத்தை அறிவித்தார். அவர்களுக்கு ஏதாவது நடக்கும் என்று அறிவித்தார். தெய்வீக ஞானம் கணக்குத் தீர்த்து அவரை நிரபராதியாக்குகிறார். உடனே இரண்டு பெண் கரடிகள் ஒழுங்கீனமாக கும்பல் மீது வந்து அவர்களை காயப்படுத்தி பீறிப்போட்டது. வேதாகமத்திற்கு விரோதிகள், நாற்பத்தி இரண்டு பேரை கொன்று போட்டது என்று வாசிப்பார்கள். ஆனால் அப்படி எதுவும் சொல்லப்படவில்லை.

இஸ்ரவேலர்கள் ஆகாப் ராஜா மற்றும் யேசபேல் ராணியின் ஆளுகையின் கீழ் விக்ரிகாராதனைக்கு சென்றார்கள். எலியா தீர்க்கதரிசி மெய்யான மதத்தை திரும்ப நிலை நிறுத்தினாலும் ராஜா, ராணி மற்றும் பெரும்பாலான ஜனங்கள் சும்மா அதற்கு இடங்கொடுத்தார்கள்.

எலிசா மேல் வசைமாரி பொழிந்தவர்கள் எலிசாவைச் சேர்ந்த புத்து வயதுமுதல் இருபது வயது வரை உள்ள ரவுடி கூட்டமாக ஒருவேளை இருந்திருக்க வேண்டும். கேலி செய்து கொண்டு தீர்க்கதரிசி எலிசாவை அவர்கள் பின்தொடர்ந்து வந்தது, அவர்களது பெற்றோர்களின் தூண்டுதலாகத்தான் இருக்க வேண்டும். இது அவரது செல்வாக்கை களங்கப்படுத்துவதற்காக இருந்திருக்க வேண்டும். தீர்க்கதரிசியின் கண்டனத்தை தொடர்ந்து தெய்வீக தீர்ப்பு பீறிப்போடப்பட்டவர்களுக்கும் அவர்களது பெற்றோர்களுக்கும் அதைக் கேள்விப்பட்ட அனைவருக்கும் ஒரு நீதியான தண்டனையாகவும் ஒரு பிரயோஜனமுள்ள ஒரு பாடமாகவும் இருந்தது.

### எலிசா ஒரு நிறுவன கருதப்பட்டார்

எலியா எடுத்துக்கொள்ளப்பட்ட பிறகு, எலிசாவின் அனுபவங்களில் நமது அக்கறை அதிகரிக்கிறது. எலிசாவை நாம் ஒரு நேர்மறை குணலட்சணம் உடையவராக கவனிக்கிறோம். நாம் எலியாவை சுவீசேஷ யுகத்தின் மெய்யான ஆசாரியர்களுக்கு ஒப்பிடும் எலிசாவை மெய்யான லேவி வகுப்பாருக்கு ஒப்பிடும் முன்னரே நாம் அறிவித்திருந்தோம். எலிசா பழைய ஏற்பாட்டு கால விசுவாசிகளுக்கு நிறுவனாகவும் கூறலாம். மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் உலகத்திற்கு போதித்தலும் ஆசீர்வதித்தலும் அவர்கள் கையில் கொடுக்கப்படும். “பூமியெங்கும் பிரபுக்களாக அவர்கள் இருப்பார்கள்.” இந்த கருத்திலிருந்து நாம், எலிசா, முதலாவது ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்ட இரண்டாம் தர வகுப்பாரை குறிப்பதாகவும் அவர் யோர்தானை கடப்பது மெய்யான லேவியின் இந்த வகுப்பாரின் மரணத்தை குறிப்பதாகவும் நாம் நினைக்கலாம்.

இந்த கருத்துடன் எலிசாவின் பிற்கால முன்னேற்றம், அவரது நியாயநீர்ப்பு மற்றும் சீரமைப்பின் வேலை முன்னரே குறிப்பிடப்படி, மேசியாவின் ராஜ்யம் ஆரம்பிக்கும் போது, “பிரபுக்களின்” கீழே நாம் எதிர்பார்க்க வேண்டும். நீரூற்றை ஆரோக்கியப்படுத்தினது சத்திய ஓடையை குணப்படுத்துதலைக் குறிக்கும். அநேக நூற்றாண்டு காலங்களாக தப்பறைகளும் மூட நம்பிக்கைகளும், நீங்கள் சாகவே சாவதில்லை என்கிற சாத்தானுடைய பொய்யுடன் சேர்ந்து சத்திய தண்ணீரை உப்புத் தன்மையுள்ளதாகவும் சுவையற்றதாகவும் ஆரோக்கிய மற்றதாகவும் ஆக்கியிருந்தது. அந்த நீரூற்றில் உப்பை போடுவது, அசத்தியத்திலிருந்தும் தப்பறையிலிருந்தும், “பூமிக்கு உப்பு” என்று சொல்லப்பட்டிருக்கிற மகிமையில் இருக்கும் சபையின் ஒத்துழைப்புடன் சுத்தப்படுத்துவதை குறிக்கிறது. சத்திய ஓடையை சுத்தப்படுத்துவது மகிமையடைந்த சபை மூலமாக வரும். என்னும் அது பழைய ஏற்பாட்டு கால விசுவாசிகள் மூலமாக, புதிய உடன்படிக்கையின் ஒரு பாகமாக வரும். பிறகு அது உலக மனுக்குலத்திற்கு யூதர்கள் மூலமாக வரும். இதைத்தான் பரிசுத்த பவுல் ரோமர் 11:25-33இல் நமது கவனத்திற்கு கொண்டு வருகிறார்.

“பாணையிலிருந்த சாவு” கர்த்தரின் மகிமையின் ராஜ்யத்தின் ஆசீர்வாதத்தின் மூலம் திறம்பட நீக்கப்படும். பூமியானது தனது பலனைக் கொடுக்கும். வனாந்தரம் புஷ்பத்தைப் போல செழிக்கும். வனாந்தரத்தில் தண்ணீர்கள் பாய்ந்தோடும். கர்த்தருடைய ஆசீர்வாதம், தீர்க்கதரிசிகளின் புத்திரர் அடையாளமாக குறிப்பிட்டது போல, எல்லா இடங்களிலும் இருக்கும். இவர்கள் தங்களை தங்கள் தேசத்தின் விக்ரகாராதனையிலிருந்து பிரித்துக்கொண்டு தீர்க்கதரிசிகளின் பின்னடியார்களாக தீர்க்கதரிசிகளின் போதனைகளுக்கு கவனம் செலுத்தி தீர்க்கதரிசினம் உரைத்தார்கள்.

விதவையின் எண்ணெய் குடத்தின்மேல் வந்த ஆசீர்வாதம் அடையாளமான முக்கியத்துவம் வாய்ந்தது. அந்த காலத்தின் ஜனங்களுக்கு எண்ணெய் எவ்வளவு மதிப்பு வாய்ந்ததாக இருந்தது என்பதை நாம் உணருகிறோம். அது அவர்களது உணவின் ஒரு பகுதி மாத்திரமல்ல, அது அவர்களுக்கு மருந்தாகவும் வெளிச்சத்தைத் தரக்கூடியதாகவும் இருந்தது. ஆகையால் தீர்க்கதரிசி மூலமாக வந்தது எல்லாம் இளைப்பாறுதலின் ஆசீர்வாதங்களுக்கு மிகவும் அழகான ஒரு சித்திரமாக இருக்கிறது. அது ஏற்ற காலத்தில் வரும் என்று எதிர்பார்க்கிறோம். பாத்திரவான்கள் அனைவருக்கும் அது கிடைக்கும்.

மேசியாவின் ராஜ்யமாகிய புதிய யுகத்தின் மகா அம்சங்களில் ஒன்றாக எலிசா மரித்தவனை உயிர்ப்பித்தது இருக்கிறது. இந்த வல்லமை, எலிசாவினால் அடையாளப்படுத்தப்பட்ட “பிரபுக்களினால்” அப்பியாசப்படுத்தப்படும் என்று நாம் நம்புகிறோம். இதன் மூலம் அதிக சலுகை பெறுகிறவர்கள். எலிசாவினால் பிரதிநித்துவப்படுத்தப்பட்ட “பிரபுக்களை” மிகவும் முழுமையாக உணர்ந்து கொண்டு ஏற்றுக்கொண்டவர்களும் குழந்தையின் பெற்றோர்களும் ஆகும். இந்த குழந்தையைத்தான் எலிசா உயிரோடு எழுப்பியிருந்தார். தீர்க்கதரிசியின் வசதிக்கு கிருபையான ஏற்பாடு செய்திருந்தார்.

எலிசா வகுப்பாரின் விரோதிகளின் மேலான நியாயந்தீர்ப்பு நாற்பத்தி இரண்டு பேர் பீறிப்போடப்பட்டதின் மூலம் நிறைவேறியது. இது மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் தெய்வீக ஏற்பாடுகளுக்கு எதிரான அனைவர் மேலும் செயல்படுத்தப்படும் நியாயமான தீர்ப்பை நிழலாக காண்பித்தது. வேத வாக்கியங்களின் உறுதிமொழியாவது: “கர்த்தருடைய நியாயந்தீர்ப்புகள் பூமியிலே நடக்கும் போது பூச்சுக்கரத்து குடிகள் நீதியை கற்றுக்கொள்ளுவார்கள்.” “நியாயம் நூலாகவும் நீதி தூக்கு நூலாகவும் வைக்கப்படும்.”